



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号:jlncl955

2020年7月1日 星期三 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

全面履行政府职能 健全依法决策机制

临江多措并举推动法治政府建设

本报讯 佟粒玮 马岩 记者郭小宇报道 近年来,临江市把建设法治政府作为推进全面依法治市的重要任务,以“放管服”改革为契机,深化行政审批制度改革和综合行政执法体制改革,突出抓好全面履行政府职能、健全科学民主依法决策机制、严格规范公正文明执法、依法有效化解社会矛盾等重点任务,提高政府的法治建设水平和公共服务能力。2019年,临江市人民政府被吉林省全面依法治省委员会确定为法治政府建设联系点。

全面履行政府职能。深化“放管服”改革,对全市各

部门行政权力进行比对、审核与梳理,全面厘清了政府权力的底数,为推进政府机构内部优化整合,加快政府职能转变打下了基础。积极推进“减证便民”工作。全面梳理市本级规范性文件设置的证明事项,对上级机关已明令取消的证明事项,已全部取消。全市现行规范性文件中,没有设定证明事项的情况。全面推行“双随机一公开”监管模式,切实减轻企业负担。2019年度,完成“双随机一公开”抽查任务83项,跨部门联合检查16次,完成率和检查结果公示率均为100%。

坚持严格规范公正文明

执法。积极推进“三项制度”工作。成立了临江市“三项制度”工作协调小组,制定了临江市“三项制度”工作方案及配套实施办法,召开了专题培训会,拟在市政府网站设立行政执法公示专栏,为“三项制度”后续工作的有序开展打下坚实基础。重新确认行政执法主体资格。为解决机构改革后,各部门因职能划转产生的执法主体不清、权限不明的问题,对全市行政执法部门进行了梳理确认,进一步明确了机构改革后各部门的执法资格,从执法主体上明确了各部门行政执法责任。深入

开展年度行政执法检查工作。通过调研检查、采取面对面交流、逐案点评和会诊等方式,对全市重点执法部门开展了行政执法检查和案卷评查工作。针对存在的问题,印发检查通报,督促各部门及时整改,不断推进行政执法工作制度化 and 规范化。

依法有效化解社会矛盾方面。以临江市司法局和临江市人民法院以府院联动为契机,成立了临江市行政争议协调化解中心。制定了《临江市府院联动机制实施办法》和《临江市行政争议协调化解中心工作规则》,确定了行政争

议协调化解中心的主要职责。全面加强行政裁决工作。制定了《临江市健全行政裁决制度加强行政裁决工作实施方案》和相关配套制度,完善了纠纷化解联动机制,梳理形成了《临江市行政裁决事项清单(第一批)》,将行政裁决事项纳入权力清单向社会公布。坚持发展“枫桥经验”,加强人民调解组织三级网络建设,推动“百姓说事点”提档升级,提高矛盾纠纷预防化解能力,将矛盾纠纷化解在基层,提升基层社会治理法治化水平。

推进依法科学民主决策。坚持政府常务会议法

度,引导市政府领导进一步熟悉和掌握行政权力运行的基本程序,熟练运用法律知识处理事务、解决问题。规范法制审核流程。制定了《临江市合法性审核(查)程序规定》,对重大行政决策、规范性文件 and 重大执法决定事项从程序和实体进行重新梳理和流程再造,确保重大决策合法有效。加强法律顾问队伍建设。聘请吉林功承律师事务所作为市委、市政府法律顾问团队,积极参与重大事项合法性审核工作,进一步提升重大行政决策的科学化、民主化、法治化水平。



“金色花海”为鹿乡添锦绣

□李莹 丁思文 本报记者 吴连祥

六月的东丰县西城区“金色花海”百花竞放,芳香四溢,游人如织,美不胜收。市民和游客扶老携幼来到这里畅游花海,与梅花鹿亲密合影,坐狗拉车,骑越野摩托,观看游乐节目,尽享夏日生活的美好。

忙碌过后,找点时间去看看油菜花,可以放松心情,愉悦身心。近日,记者在东丰县西城区看到,油菜花竞相绽放,广袤的“金浪”花海,在湛蓝天空的映衬下煞是壮观:伴随阵阵轻风,连绵不断、馨香四溢的油菜花在艳阳的照耀下显得格外娇嫩,犹如一张金色的大地毯,将田野覆盖。近处,油菜花灿烂绽放,远处,楼房林立,像一幅淡淡的水彩画。芳名远播的花海吸引了大量游客前来观光、游玩,不仅有本县市民前来观赏,一些周边市县的游客也与朋友或家人同行赏花观景。人们时不时举起手机,将这幅美丽的画卷定格在镜头之中。

一名市民告诉记者,往年的花海,种植的大多是串红、马鞭草、万寿菊之类的花朵,今年,为了让游人早日赏花,县里投入50余万元,打造了400余亩油菜花景区,同时投入100余万元,在西城区花海后坡种植150亩芍药花,7月初,芍药花就会进入开花期。游客置身花海,不仅可以欣赏多种花卉,还可以欣赏风车、恐龙等多种特色景观。现在,西城区花海景区已成为夏日里市民赏花游玩、避暑纳凉的胜地。

在打造花海景观的同时,管理部门还规划建设了游乐园项目。占地20余亩的游乐园设有彩虹滑道、越野摩托、狗拉车、斗牛等多种娱乐项目,打造了一个童话般的夏日游玩场所。在这里,游客们可以感受到速度与激情,融入大自然,享受美好时光,共同体验“不一样”夏日时光。

据了解,东丰花海将在近期迎来盛花季,尽展田园壮丽画卷,各地游客可以和家人朋友来鹿乡旅游观光。

开展“大摸排、大走访、大调研”活动 梅河口高新区推动经济高质量发展

本报讯 史一涵 记者吴连祥报道 七一前夕,梅河口高新区党工委开展了非公企业党建工作“大摸排、大走访、大调研”活动,相继走访了三达水务、河东热力、吉林紫鑫参茸堂等企业,为每户企业送去《习近平治国理政》等书籍,鼓励企业员工加入党组织,激励企业党员发挥先锋模范作用。

年初以来,梅河口高新区党工委认真贯彻落实省委组织部关于做好园区非公党建工作的有关部署,不断扩大党的组织、党的工作在非公有制经济组织的“两个覆盖”,促进非公企业的健康发展。充分发挥党建引领作用,积极探索党组织和党员在非公有经济组织中发挥作用的途径和方法,扩大党

的工作覆盖面,增强党的工作影响力,加强和夯实党的组织基础和群众基础,保证党的方针政策和国家法律法规在非企业中贯彻执行。

参加调研的党员干部采取排查、走访、调研等形式,在没有建立党组织的非公企业中,寻找“隐形”党员、“口袋”党员,让他们主动亮明身份,发挥党员作用。在已建立党组织的非公企业中,推进“党群争优”活动:把优秀员工培养成为入党积极分子,把优秀入党积极分子培养成为党员,把优秀党员培养成为生产技术能手,把企业骨干培养成为党员。

截至目前,高新区党工委共摸排企业12家,其中走访、调研企业6家,为企业整建制派驻党建指导员3家。

近年来,长岭县通过合作社带动产业项目的扶贫模式,努力拓宽贫困群众的收入渠道。这是在兴源合作社的采摘大棚内,游客们正在采摘水果。据了解,该合作社每年可为2842户三星级建档立卡贫困户每户发放1000元扶贫量化资金。 丁研/摄

直播微助农 双阳福鹿行

本报讯 记者郭小宇报道 6月27日14时,长春地区优质农产品系列直播——双阳区专场准时开播,长春市副市长贾晓东以VCR视频形式致辞,长春市双阳区副区长朱君宝携鹿乡镇党委书记李冰和奢岭街道马场村党总支书记李华靓走进腾讯微

视直播间,联袂为双阳优质农产品代言推介。在两小时21分钟的直播过程中,鹿胶糕、大米、煎饼等20余种产品推出优惠活动,还有多轮抽奖和限时秒杀等福利送出,同时在线人数最高达20万

人、连线观看63.55万人,成交量3383单,小件农产品成交额12.2万元。

双阳区是中国的梅花鹿之乡,有300多年的养鹿历史,梅花鹿以鹿茸枝头肥大、质地松嫩、茸型完美、色泽鲜艳和有效成份含量高而驰名,现有鹿产品精深加工企业50余家,已开发生产出新产品300多种,梅花鹿基因营养液、多肽类药品、止血液等高科技产品,具有国际先进水平,远销韩国、日本、新加坡、西欧等国家和地区。双阳又是绿色果蔬生产基地和

稻米之乡,奢岭小镇的草莓、具有地域特色的吉鹿龙丰果、饮马河畔的稻米、黑土平原的杂粮,都远近闻名,驰名乡里。双阳还是闻名的全国休闲农业与乡村旅游示范区,区域内有吊水壶国家森林公园、双阳湖国家级水利风景区等景点,特别是南部的神鹿峰景区已投入重金进行改造提升,还有国信南山、御龙温泉、缘山湖农业园等旅游企业,以及平湖街道黑鱼村、太平镇肚带河村全国休闲美丽乡村,温泉、采摘、花海遍布全区,双阳正在成

为长春及周边城市市民周末休闲旅游的首选地。

这是“直播微助农”长春地区优质农产品系列直播第二场,通过地方领导走进网络直播间给优质农产品直播带货的方式,提升农产品品牌认知度,开拓农产品销售渠道,为长春市优质农产品远销插上翅膀,以提振涉农企业克服一时困难的信心和决心,提振农民通过产业发展实现脱贫致富的信心和决心,决胜脱贫攻坚,促进产业发展和乡村振兴,助力长春市经济社会发展。